Импульс силы и изменение импульса тела

№ 17.1.       Движение    материальной   точки  описывается уравнением x = 5 – 8t + 4t2 (х – в м, t– в с). Приняв ее массу равной 2 кг,  найти проекцию вектора импульса на ось х через 4 секунды после начала отсчета времени.           

( рх = 48 кг (м/c(

№ 17.2. Падающий вертикально шарик массой 200 г ударился об пол со скоростью 5 м/с и подпрыгнул на 46 см. Найти изменение импульса шарика при ударе ((р = 1,6 кг(м/c. Направлен вектор изменения импульса шарика вертикально вверх. (.

№ 17.3.  Струя  воды  сечением S = 6 см2  ударяет  о  стенку под углом 60о к нормали и упруго отскакивает от стенки. Найти силу, действующую на стенку, если известно, что скорость течения воды в струе ( = 12 м/с. ( F = 86,4 Н(
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№ 17.4.      Тело  массой 10 г летит горизонтально со скоростью 5 м/с. Определите модуль и направление импульса силы, если в конце действия тело стало двигаться со скоростью 5 м/с под углом 30о к своему начальному направлению.  (
[image: image19.png]Puc. 18.1



  =0,026 кг(м/c(
№ 17.5. Чему равна средняя сила, действующая на плиту, с которой абсолютно упруго сталкивается шарик массой m, летящий со скоростью (  под углом ( к плите? Время соударения шарика с плитой (. 
(F = 2m((sin()/( (
№ 17.6.   На  тросе  висит небольшой ящик с песком,  в котором застревают пули,  летящие горизонтально со скоростью (.  Масса пули m много меньше массы ящика М.  Трос отклоняется от вертикали на угол \SYMBOL 97 \f "Symbol".  Какое число пуль попадает в песок за единицу  времени? ( n = Mg (tg()/ (m() (
 
№ 17.7.   Какова средняя сила давления F на плечо при стрельбе из автомата, если масса пули m = 10 г, а скорость пули при вылете из ствола ( = 300 м/с? Число выстрелов из автомата в минуту n = 300. 

( F = 15 Н (
№ 17.8.  На покоящееся тело массы m1 налетает со скоростью ( тело массы m2. Сила, возникающая при взаимодействии тел и линейно зависящая от времени, за время t возрастает от нуля до Fo, а затем убывает до нуля за то же время. Определить скорости тел после взаимодействия. Движение происходит вдоль одной прямой. 

 ( (1 = Fot/ m1,  (2х = ( – Fot/ m2 (
 
№ 17.9.  Ракета  массы  m  зависла над поверхностью Земли. Сколько топлива в единицу времени она должна расходовать при этом, если скорость истечения газа U? Как изменится результат, если ракета поднимается с ускорением a?
( M = mg/U, M’ = m(g + a)/U (
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№ 17.10.   Две  частицы  с  массами  m  и 2m движутся так, как показано на рисунке – первая частица (m) движется со скоростью ( в направлении, перпендикулярном направлению движения второй частицы (2m), скорость которой  2(. На частицы в некоторый момент начинают действовать одинаковые силы и действуют одинаковое время. После прекращения действия сил частица массой m движется со скоростью 2( в направлении, противоположном направлению ее первоначального движения. С какой скоростью и в каком направлении движется при этом вторая частица? 

( (  = 37o,  (2’ = 2,5( (
№ 17.11.  Космический корабль, имеющий лобовое сечение S = 50 м2 и скорость ( = 10 км/c, попадает в облако микрометеоров, плотность которого n = 1 м–3. Масса каждого микрометеора m = 0,02 г. На сколько должна возрасти сила тяги двигателя, чтобы скорость корабля не изменилась? Удар микрометеоров об обшивку корабля считайте абсолютно неупругим. ( (F = 105 Н 
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№ 17.12.  По  реке  со  скоростью ( плывут мелкие льдины, которые равномерно распределяются по поверхности воды, покрывая ее n–ю часть. В некотором месте реки образовался затор. В заторе льдины полностью покрывают поверхность воды не нагромождаясь друг на друга. 

а) С какой скоростью растет граница сплошного льда?

б) Какая сила действует на 1 м ледяной границы между водой и сплошным льдом в заторе со стороны останавливающихся льдин?

  Плотность льда ( = 0,91(103 кг/м3; его толщина h = 20 см; скорость реки ( = 0,72 км/ч, плывущие льдины покрывают n = 0,1 часть поверхности воды. ( u = 0,022 м/c,   F = 0,8 Н/м (
Закон сохранения импульса
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№ 18.1.  Частицы  1 и  2 с  массами  m1 и  m2 и скоростями (1 и (2 движутся по гладкому горизонтальному столу. При столкновении частиц происходит неупругий удар, в результате которого частицы начинают двигаться вместе. Найти скорость частиц после удара. (
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№ 18.2.  Из  пушки  массой  1100  кг  произведен  выстрел  в горизонтальном направлении. Масса снаряда 54 кг. Скорость снаряда относительно земли равна 900 м/с. Определить скорость свободного отката орудия в момент вылета снаряда. (u  ( 44 м/c(
№ 18.3.  Доска массы М свободно скользит по поверхности льда со скоростью (. На доску с берега прыгает человек массы m. Скорость человека перпендикулярна скорости доски и равна u. Определите скорость доски с человеком. Силой трения доски о лед пренебречь. (
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№ 18.4.  С  неподвижной  лодки  М1 = 50 кг на берег прыгает человек, масса которого М2 = 80 кг. Скорость человека относительно берега равна  1,2 м/с. С какой скоростью начнет двигаться лодка? 

(u = 1,9 м/с ( 

№ 18.5.  Две одинаковые тележки,  массой М каждая,  движутся друг за другом по инерции по гладкой поверхности с одной и той же скоростью (o. На задней тележке находится человек массы m. В некоторый момент человек прыгнул в переднюю тележку со скоростью u относительно своей тележки. Найти скорости, с которыми будут двигаться обе тележки после этого.

((1x = (o – mu/(m + M), (2 = (o +  mMu/(m + M)2 (
№ 18.6. Три лодки каждая массой 250 кг идут друг за другом со скоростью 5 м/с. Из второй лодки одновременно в первую и третью бросают грузы массой по 20 кг со скоростью 2 м/с относительно средней лодки. Определить скорость лодок после переброски грузов. ((1 = 4,85 м/с, (2 = (o = 5 м/с, (3 = 5,15 м/с (
№ 18.7.  Мальчик  массой m  съезжает  на санках массой М с постоянной скоростью \SYMBOL 117 \f "Symbol"1 с горы, имеющей уклон 
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 = 8/9). Другой мальчик такой же массы бежит  за санками и запрыгивает в них имея скорость, направленную под углом ( к горизонту (соs( = 7/9). В результате этого санки с мальчиками движутся по горе со скоростью \SYMBOL 117 \f "Symbol"2. Найти скорость прыгнувшего мальчика в начале прыжка. (
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№ 18.8. Человек массы m = 60 кг переходит с носа на корму лодки. На какое расстояние s переместится лодка длиной L = 3 м, если ее масса М = 120 кг? ( s  = 1 м (
№ 18.9.  Космонавт  массы  m   приближается к космическому кораблю массы M с помощью достаточно длинного легкого троса. Первоначально корабль и космонавт неподвижны, а расстояние между ними равно L. Какое расстояние пройдут космонавт и корабль до встречи? (
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 – расстояния, пройденное соответственно космонавтом и кораблем до встречи (
№ 18.10. Артиллерист стреляет из пушки ядром массы m так, чтобы оно упало в неприятельский лагерь. На вылетевшее из пушки ядро садится барон Мюнхгаузен,  масса которого 5 m. Какую часть пути до неприятельского лагеря ему придется идти пешком? 

(35/36 расстояния до неприятельского лагеря барон пройдет пешком(
№ 18.11.  Снаряд вылетает из орудия со скоростью (о под углом ( к горизонту. В верхней точке траектории снаряд разрывается на два равных осколка, причем скорости осколков непосредственно после взрыва горизонтальны и лежат в плоскости траектории. Первый осколок упал на расстоянии s от орудия в направлении выстрела. Найти место падения второго осколка, если известно, что он упал дальше первого. 

( L2 = 2((o2sin2()/g – S(
№ 18.12.   На гладком полу  стоит сосуд, наполненный водой плотностью (о и объема Vо. Оказавшийся на дне сосуда жук объема V и плотностью ( начинает через некоторое время ползти по дну сосуда со скоростью u относительно него. С какой скоростью станет двигаться сосуд по полу? Массой сосуда пренебречь, уровень воды все время остается горизонтальным. (
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№ 18.13.   Лягушка  массы m сидит на конце доски массой M и длиной L. Доска находится на поверхности пруда. Лягушка прыгает под углом ( к горизонту вдоль доски. Какова должна быть начальная скорость лягушки, чтобы она после прыжка оказалась на другом конце доски? (
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